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Potovanje cesarjevo na Štajarskem. 
Deželni glavar štajarski pozdravil je v imenu de­

želnega zbora presvitlega cesarja s sledečim nagovorom : 
„Veličanstvo! Šest sto let je preteklo zdaj, kar je 

Vašega Veličanstva prevzvišeni praded, cesar Rudolf I., 
v navzočnosti cesarstvenih knezov in zastopnikov avstrij­
skih in štajarskih stanov v državnem zboru v Avgsburgu 
podaril svojima sinoma Albrehtu in Rudolfu babenberške 
dežele, 1.junija 1883. pav Rheinfeldu po prošnji stanov 
izročil vladanje teh dežel svojemu staršemu sinu Albrehtu. 

s tem se je storil konec brezpostavnim razmeram, ko se 
je gospodarstvo čez našo deželo pripoznovalo zdaj ki-alju 
ogerskemu, zdaj češkemu. Od te dobe je Štajarska pod 
vlado Habsburžanov. Akoravno v tem prepiri niso bili 
preredki, so deželni gospodarji vendar ohranili svojo go­
spodarsko moč. Ta moč deželnih knezov se je skazala 
posebno v tistem času, od katerega so bili vsi narodi 
avstrijski podložni le enemu knezu rodovine Vaše. Va­
šega Veličanstva slavni pradedi ustanovili so, podprti po 
več previdnih diplomatih, polagoma edinost v vojni, upravi 
in postavodajstvu, ki se je raztezalo skoro na vse za­
deve, katere morejo vstauoviti blagor narodov, dokler 
ni slednjič Vaše Veličanstvo, visoko milostljivo pode-
livši ustavo in temeljne državne postave, moči in svit-
losti cesarstva dalo postavne, vse slučajnosti presega­
joče podlage. Štajarec je v korist in ohranenje vsega 
cesarstva daroval premoženje in kri, saj ve, kako je v 
tej srčni zvezi zavarovana varnost dežele, blagostanje 
njenih prebivalcev in vsak kulturni napredek. Zato naj 
dovoli Vaše Veličanstvo , da v imenu deželnega zbora 
štajarskega ob 6001etnici, kar je združena dežela z Naj-
višo Vašo cesarsko hišo, vedno skazovana čutja zve­
stobe in udanosti dežele Najvišji dinastiji in posebno 
svitli osebi Vašega Veličanstva tu izrazim z najponiž-
nejšim poklonenjem. Bog ohrani, varuj in blagoslovi 
Vaše Veličanstvo in Vašo cesarsko hišo!" 

Cesar so odgovorili na to: 
;;Pogled v preteklost našo, v šest stoletij prisrčne 

edinosti med knezom in narodom , ima za oba veliko 
vzvišenega in tako se danes zagotovljenje udanosti po 
štajarskem deželnem zboru v mojem srcu odmeva dvojno 
živo. Sprejmite za ponovljeno poklonenje mojo prisrčno 
zahvalo in izraz moje gotove nade, da vez, ki veže 
mojo hišo s Štajarsko uže več stoletij, bo trdno vezala 
oba za večne čase." 

Vodja (rektor) Karl-Francovega vseučilišča je go­
voril tako: 

„Vaše C. kr. apostoljsko Veličanstvo! Najmilostlji-
vejši Gospod! Akademični senat graškega vseučilišča 
dovoljuje si najspoštljivejše pozdraviti Vaše Veličanstvo 
in uže danes zahvaliti se za odlikovanje, katero je Vaše 
Veličanstvo temu vseučilišču in na novo sozidanim za­
vodom naklonilo po Svojem Najvišem obiskanji. Tisti 
na moč veseli povod, ki je napotil Vaše Veličanstvo, za 
nekaj časa preložiti najviši svoj dvor sem k nam, bil 
je za tukajšnji akademični senat povoljna, z veseljem 
poprijeta prilika. Vašemu Veličanstvu, vzvišenenau na-
kloDJencu in varovalcu našega vseučilišča, in vsi pre-
svitli hiši vladarski skazati svoj uklon. V to svrho 
sklenil je adreso, ki izraža čutja, s katerimi se vdele-
žuje današnje deželne slavnosti; Vaše Veličanstvo je 
milostno dovolilo, da se ta adresa sme Vam samim iz­
ročiti. Tudi zato izreka akademični senat Vašemu Ve­
ličanstvu svojo najspoštljivejšo zahvalo. Vaše Veličan­
stvo naj toraj blagovoli milostljivo sprejeti to adreso iz 
moje roke". 

Odgovor cesarjev je bil ta: 
„'/L radostjo sprejmem adreso, katero mi podaja za-

stop Karl-Francovega vseučilišča ob praznovanji šest-
stoletne zveze dežele štajarske z mojo hišo. Prepričan, 
da poklicani nositelji učenosti si bodo vedno prizade­
vali, z mišljenjem, vednostjo, podukom in izgledom vpli­
vati na prihodnje zarode, dam akademičnemu senatu 
zagotovilo, da temu vseučilišču ostane moja naklonje­
nost neprenehoma ohranjena. Veseli me, da morem do­
staviti , da v dosedanjem prizadevanji na polji dušev­
nega delovanja vidim eno poroštvo več za vspešno ohra­
nenje zavoda, čegar prihodnost mi je tako zelo pri srci/ 
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Vodja tehnične visoke šole ogovoril je cesarja tako: 
„Veličanstvo! Tehnična visoka šola v Gradci po­

prime se z veseljem prilike, Vaše Veličanstvo ob slav-
nosti šeststoletnice zveze Štajarske s svitlo hišo Habs­
burško najvdaneje pozdraviti. Naša viša šola pač ne 
more enako bratovskemu zavodu vseučilišču ozirati se 
nazaj na stoletja, ki so ob vednem podpiranji vednosti 
po Vašega Veličanstva svitlih pradeaih pretekla, kajti 
mlada je in novejše dobe dete. Ali kakor so koncem 
srednjega veka ustanovljena vseučilišča bila in so še 
gojišča Ijudoljubja in kot taka predstavljajo duha in 
bistvo stvarne dobe svoje, tako so nastale tehnične više 
šole po sedanjih potrebah, drže in podpirajo one ved­
nosti, ki imajo vzvišeno nalogo, naravno delati člove­
štvu služno in podložno. Zastopajo toraj na odličen 
način duha in bistvo sedanje dobe. Mi zastopniki teh­
ničnega vseučilišča moremo z veseljem in navdušenostjo 
konstatirati resnico , da ravno pod Vašega Veličanstva 
filavao vlado je bila tem tako zvanim modernim ved­
nostim naklonjena vedno največa skrb. Avstrijske že-
leznične in telegrafne proge, ki so se od malih začetkov 
razvile do prometnega sistema, kateri najbolj oddaljene 
podgorske doline veže s svetovnim prometom, vstano-
vitev mnogobrojnih industrij, železnica čez Semering, 
vredjenje Donave, previdenje stolnice z vodo m pred 
vsem razširjenje Dunaja, ki je tehniki podobnemu od­
delku vednosti, namreč arhitekturi, dalo priliko prido­
biti si svetovno ime, — vse to se je zgodilo pod Va­
šega Veličanstva vlado v prid in blagor narodom. In 
tako upamo, da bo Vaše Veličanstvo blagovolilo dalje 
tehničnim vednostim in tehničnim višim šolam skazo-
vati najvišo pozornost in ozir. Naša tehnična viša šola 
v Gradcu, ki se je napravila iz visokodušne ustanove 
^Joaneuma" po ranjci Visokosti nadvojvodi Ivanu, po­
greša žalibog svojega posebnega poslopja in vsa pri-
hoduost, njen prospeh odvisen je od tega, da se mu 
zida dom. Njih ekscelenca gospod minister nauka na­
merava drugo leto v državni proračun postaviti svoto 
za zidanje, da bodo slednjič tehnične vednosti tudi tu 
v Gradci dobile spodoben svoj dom. Kot vodja in za­
stopnik tehnične više šole dovoljujem si toraj, Vašemu 
Veličanstvu položiti najspoštljivejšo prošnjo, da bi tem 
predlogom ministra podelili Vašega Veličanstva pritr-
jenje in v veseli nadi te cesarske milosti klicem v imenu 
tehnične više šole: Bog ohrani, Bog obvaruj Vaše Veli­
čanstvo in daj Vaše Veličanstvo še dolgo vladati v bla­
gor narodov avstrijskih!'' 

Na ta ogovor vodje odgovoril je cesar: 
„Radostnega srca sprejmem izraze lojalne udanosti 

in zvestobe, ki so mi jih govorili zastopniki zavoda, ki 
seje, kar obstoji, odlikoval v tem ravno tako, kakor 
v vednostnih ciljih. Bodite prepričani, da se jaz za de­
lovanje te blagodejnemu razvoju narodovega obrtnijstva 
naiiienjene prve više šole prav posebno zanimam in da 
bom nji, ki se je rodila po osnovi mojega visokega ranj-
cega starega strica, nadvojvode Ivana, vedno naklanjal 
SVOJO posebno skrb.'' 


